

# 家长谨防孩子暑期沉溺手机游戏

□本报记者 胡耀华

暑期已开始多日,一些孩子宛如放出笼子的小鸟,开始自由自在享受属于自己的暑期生活。也有一些孩子因缺乏监管,迷上手机游戏或观看网络直播,拿家长的钱打赏主播或充值玩游戏,把父母辛苦挣来的血汗钱打了“水漂”。7月12日,就如何让孩子度过一个有意义的假期,记者走访了多名人士和一些家长。

## 玩手机游戏 充值1800多元

“每次学生放假心里就不安,这不,怕啥来啥。”7月12日,在鲁山县赵村中汤村,49岁的张先生无奈地说。

张先生和妻子平时忙于经商,暑假开始后,10岁的儿子没人管。为了让儿子老实在家防溺水、避风

张,张先生准许他把手机游戏当成作业以外消磨时光的玩具。令张先生没想到的是,7月9日,他突然发现支付宝里的钱少了近2000元。后经查询,发现有1800多元被“四三九九网络”扣除。原来是儿子拿着他的钱用于游戏充值了。

“去年暑假就出现过这样的事儿,也给对方提供了很多相关证明材料,但至今没追回一毛钱。”张先生说,当时他把儿子痛揍了一顿,儿子也答应不再进行游戏充值,没想到事情再次发生了,所幸没有造成太大的损失。

其实与张先生有同样心理的学生家长并非少数。“我家儿子也是,一有空闲就玩手机,不给他吧,连书也不读了,给他玩吧,又怕玩上了瘾。”家住鲁山县城的刘女士说,最让她担心

的是打赏主播,因为此前她发现过儿子打赏主播,而且新闻上也少报道类似事件,所以尽管给予了制止和劝说,还是不放心,生怕哪天再惹出什么幺蛾子来。

## 加强关注 避免儿童网络消费

时下,随着人们生活水平逐渐提高,网络已成为孩子们生活中不可缺少的工具,特别是放假在家,电脑和手机便成了他们日常生活中的必需品。沉迷于电脑和手机影响孩子身心健康,家长们更担心的是藏在虚拟世界里的种种诱惑和风险。

“平时学校上课,由老师管着,现在放假了,天天操不完的心。”在鲁山县城,40多岁的赵女士说,让孩子出去跑着玩,害怕不安全,圈在家里又担心被手机游戏侵害。

也正因如此,一些在外打工的夫妻为了孩子安全,只好回老家将孩子带到身边。还有的干脆请假回家照看孩子,虽感无奈,但能让孩子远离手机游戏。

“不仅是手机游戏,网络诈骗也在悄悄侵蚀着青少年和儿童。”鲁山县公安局熊背派出所所长霍春来说,未成年人年龄尚小,未形成正确的消费观,家长要以身作则,尽量给予孩子更多的关注和陪伴,尽量别让手机和电脑成为孩子们的“同伴”。此外要教育孩子养成良好的上网习惯,特别要向孩子普及电信网络诈骗防范知识,告诫他们不要在网络上点击小广告、不随意点击链接、不与陌生人在网上聊天、不购买游戏装备和不乱扫二维码等。

## 男子突遭车祸受伤 交通执法人员相助

□记者 孙书贤

本报讯“谢谢交通执法的同志们救了我的孩子!”7月12日下午,在郟县东环路一起突发交通事故中受伤青年的妈妈在事故现场附近连声向郟县交通执法人员道谢。

据郟县交通运输局交通执法大队二中队中队长朱跃卿介绍,7月12日16时30分许,他带领执法人员例行日常巡查至郟县东环路与郟县高铁站路交叉口处时,遇到一起突发交通事故:一名骑电动车的男青年与一辆快速行驶的大型货车相撞,骑电动车的男青年摔倒在马路中央,血流不止。

朱跃卿和副中队长王鹏飞等执法人员立即下车救助,看到受伤青年已呈现昏厥状态,王鹏飞立即拨打了120。与此同时,朱跃卿开启执法车警灯,王鹏飞、高应旗、冯丰、宋晓珂等执法人员在事故现场设置了警示标志,指挥疏导过往车辆,并用伤者手机与其家人取得了联系。

不一会儿,郟县第二人民医院的救护车来到现场,朱跃卿、朱晓克、杨亚飞协助医护人员现场对受伤青年进行了包扎,并将其抬上救护车。

“多亏了交通执法人员及时拨打急救电话,要不然后果真是不堪设想。”郟县第二人民医院急诊科徐大夫说。

受伤青年是王集乡李庄村18岁的徐某,经救治暂时脱离危险,目前已被转入郑大一附院进一步治疗。郟县公安交警大队正在进一步调查事故原因。

## 这个路口附近800毫米自来水管破裂 市自来水公司工程处工作人员全力抢修

□记者 牛超 文/图

本报讯“咱小区是不是要停水了?为啥水这么小?”7月13日中午,家住市区中兴路与湛北路交叉口贵福苑小区的许女士回家做饭,发现家里的自来水特别小。

与此同时,晚报热线4940000也接到市民反映,不知为何家里没水了。记者与市自来水公司联系,得知是姚电大道与亚兴路交叉口附近一处自来水管破裂所致。

现场可见,市自来水公司工程处的工作人员正在

抢修。路上全是积水,积水中间,一个下水道处似“趵突泉”一样不停向外冒水,然后随着地势流了四五十米远。行人、车辆从此路过无不绕道而行。

据市自来水公司工程处现场负责人虎李鹤介绍,他们是中午11时许接到反映赶到现场的,破裂的自来水管是一根水泥管道,直径800毫米。路面没有明显出水点,水是通过地下顺势流到下水道后,在压力的作用下,又从下水道冒出。

据了解,由于管道破裂,导致姚电大道(亚兴路



7月13日,姚电大道与亚兴路交叉口附近一处自来水管破裂,大量水冒出地面

至城乡路段)两侧用户停水;市区东部部分高层用户用压降低。

下午4时许,记者再与虎李鹤联系,得知经过破路开挖,已发现破裂处位于管

道侧上方,是一个20多厘米大的口子。但由于地下石头较多,作业空间较小,维修难度较大。“我们目前正在全力抢修,预计凌晨2点左右可恢复供水。”虎李鹤说。

## 拍卖公告

我公司受委托,定于2022年7月21日10时在本公司拍卖厅公开拍卖如下标的:1.位于鲁山县新车站候车厅东厅原喜临门量贩8间门面房三年期租赁权(竞买保证金15万元整);2.位于鲁山县东方国际花园小区8号楼房产一处(竞买保证金10万元);3.奥迪、帕萨特等旧机动车一批(竞买保证金5000元/辆)。

有意竞买者,请于2022年7月20日前携带有效身份证件及竞买保证金凭证(以实际到账为准)

到我公司办理竞买手续(咨询报名时需提供48小时内核酸检测阴性证明),如竞买不成功保证金全额无息退还。

展示时间及地点:自公告之日起在标的物所在地  
咨询电话:18236606888  
18537559977

公司地址:平顶山市建设路西段建材大世界临街综合楼东单201室

公司网址:www.yhtpm.com

河南裕恒泰拍卖有限公司  
(中国拍卖行业A级企业)  
2022年7月14日

## 城市留言板 4940000

### 快车道上有坑

市民胡先生来电:市城乡一体化示范区复兴路与平宝大道交叉口快车道上有个坑,深约10厘米,车辆过往很不安全,望有关部门尽快维修。

### 铁管毛刺危险

网友“毛先生”留言:卫东区东工人镇街道东湖公园入口处,一个灯杆上焊接的铁管边缘凸凹不平,有毛刺,行人经过时不小心就会被刮伤,存在安全隐患。

### 下水道已疏通

7月4日本栏目刊登了市民刘女士反映的问题:市区开源路中段名豪假日酒店对面人行道上有一下水道堵塞,污水横流,气味难闻。

7月13日,刘女士称:下水道已不再堵塞,行人通行方便。

### 垃圾已被清理

7月8日本栏目刊登了市民关先生反映的问题:市区培新街3号院生活垃圾十多天了无人清理,臭气熏人。

7月13日,关先生高兴地说:“此事见报当天,小区内的生活垃圾就清理干净了,非常感谢晚报的帮忙。”(本报热线办)